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знання мови в реальних ситуаціях і отримувати зворотний зв'язок.   

8. Командна робота: Поєднайте вивчення мови з іншими аспектами 

навчання, наприклад, музикою, театром, літературою тощо. Така комбінація 

дозволить студентам більш глибоко розуміти культурний контекст мови.   

10. Вдосконалення своїх знань: Викладачі повинні постійно 

вдосконалювати свої знання та методику викладання для успішного 

впровадження антропологічного підходу. 
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ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ В СУЧАСНІЙ  ОСВІТІ 

 

Сьогодення потребує не тільки висококваліфікованих працівників, а й 

таких, які здатні самостійно, критично і творчо мислити, відповідальних, 

мобільних, конкурентоспроможних і професійно компетентних фахівців, 

здатних до саморозвитку і самореалізації. Дедалі частіше роботодавці 

висувають вимогу до своїх працівників володіти не тільки високою 

професійністю, а й певними особистісними характеристиками і якостями. 

Таким чином, для все більшої кількості людей вища освіта сьогодні стає не 

просто засобом підготовки фахівців для різних сфер діяльності, а обов’язковим 

етапом розвитку особистості, що є відмітною ознакою нашого часу. Вимоги 
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сьогодення, як і традиції української вищої школи, передбачають, що у вищому 

навчальному закладі людина не тільки здобуває освіту, а й соціалізується, 

остаточно формується як особистість [1, с. 7]. 

Становлення та активний розвиток освітньої галузі в Україні не може 

бути забезпечений без ефективно діючої науково-дослідницької галузі. Процес 

формування умінь і навичок може бути набагато результативнішим, якщо 

навчання організоване у співробітництві, яке ґрунтується на спільній діяльності 

викладача і здобувачів, взаєморозумінні й гуманізмі, єдності інтересів та 

прагнень усіх учасників навчального процесу і має на меті особистісний 

розвиток здобувачів,. Саме таке навчання підносить інтелект, зміцнює віру у 

власні здібності, стимулює активність, творчість, гідність і самосвідомість. 

Викладач виступає як організатор, старший, більш досвідчений товариш, що 

знає і розуміє потреби, інтереси та можливості кожної людини [2, с. 61]. 

Використання інтерактивної моделі навчання передбачає моделювання 

життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне рішення проблем. 

Виключається домінування якого-небудь учасника навчального  процесу чи 

якої-небудь ідеї. З об’єкта впливу здобувач, стає суб’єктом взаємодії, він сам 

активно бере участь у процесі навчання, рухаючись своїм індивідуальним 

маршрутом.  

Навчальний процес, що спирається на використання інтерактивних 

методів навчання, організується з урахуванням залучення в процес пізнання 

всіх здобувачів групи без винятку. Спільна діяльність означає, що кожний 

вносить свій особливий індивідуальний внесок, у ході роботи йде обмін 

знаннями, ідеями, способами діяльності. Організуються індивідуальна, парна і 

групова робота, використовується проектна робота, рольові ігри, здійснюється 

робота з документами і різними джерелами інформації. 

Інтерактивні методи засновані на принципах взаємодії, активності тих, 

яких навчають, опорі на груповий досвід, обов’язкового зворотного зв’язку. 

Створюється середовище освітнього спілкування, що характеризується 
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відкритістю, взаємодією учасників, рівністю їхніх аргументів, на громадженням 

спільного знання, можливістю взаємної оцінки і контролю.  

Провідний (викладач) разом з новими знаннями веде учасників навчання 

до самостійного пошуку. Активність викладача поступається місцем активності 

здобувачів, його задачею стає створення умов для їхньої ініціативи.  

Викладач відмовляється від ролі своєрідного фільтра, що пропускає через 

себе навчальну інформацію, і виконує функцію помічника в роботі, одного з 

джерел інформації. Тому інтерактивне навчання покликане споконвічно 

використовуватися в інтенсивному навчанні досить дорослих людей.  

Інтерактивні методи можуть застосовуватися при організації викладачем 

наступної роботи зі здобувачами при вивченні  дисциплін:  

 організація тематичних занять;  

 організація тимчасових творчих колективів при роботі над 

навчальним проектом;  

 формування портфоліо здобувача;  

 організація дискусій і обговорень дискусійних питань, що виникли 

в колективі; 

 для створення освітніх ресурсів; 

   кафедральних освітніх архівів (курсів лекцій, тренінгових 

матеріалів, випускових робіт, творчих робіт, аудио і відеоматеріалів і ін.);  

 тематичних бібліографій.  

Інтерактивне навчання – це насамперед діалогове спілкування між 

викладачем  і здобувачів. Тому викладач організує навчальний процес таким 

чином, що практично всі  здобувачі виявляються залученими в процес 

пізнання.  

Спільна діяльність здобувачів  у процесі засвоєння навчального матеріалу 

означає, що кожний вносить свій внесок, йде обмін знаннями, ідеями, 

способами діяльності. В умовах доброзичливості, взаємної підтримки здобувачі 

одержують не тільки знання, але йде і розвиток пізнавальної діяльності, що 

переводить її на більш високі форми кооперації і співробітництва [3, с. 52]. 
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У ході діалогового навчання здобувачі вчаться критично мислити, 

вирішувати складні проблеми на основі аналізу обставин і відповідної 

інформації, брати участь у дискусіях, спілкуватися з іншими людьми.  

З метою підтримки інтересу до агрономічних дисциплін рекомендується 

впроваджувати науково-пошукові дослідницькі заняття. Серед форм і методів, 

які включає у себе інтерактивне навчання при викладанні цих дисциплін мають 

переважати:  

- форми: традиційні і нетрадиційні творчі, самостійні роботи, уроки-

семінари, ділові ігри, конференції, екскурсії і т.д.;  

- методи: інтерактивні, метод дискусій, метод проектів, метод 

проблемного викладення матеріалу. 
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РОЛЬОВА ГРА ЯК ПРОДУКТИВНА СТРАТЕГІЯ НАВЧАННЯ 

КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ 

 

Критичне мислення постає одним із найгостріших питань ще з часів 

Стародавньої Греції. Існують різні погляди на критичне мислення. У руслі 


